

# 焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

2012年12月11日  
农历壬辰年十月廿八 星期二

中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育  
国内统一刊号：CN41—0007 新闻热线：8797000

总第 10879 期  
今日 12 版

## 深刻把握伟大事业五位一体总布局

### ——八论学习贯彻党的十八大精神

人民日报评论员

中国特色社会主义是全面发展的社会主义。要不断推进这一伟大事业，就需要不断探索和实践它所包含的各方面目标任务。

党的十八大报告着眼发展全局，确定了经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五位一体的中国特色社会主义总体布局。这一布局的形成，是实践推动和理论创新的结果，是顺应时代潮流和人民期待的结果。五位一体，使中国特色社会主义事业的发展方略更加完善、发展目的更加明确、发

展内涵更加丰富、发展道路更加广阔，为未来中国经济社会又好又快前行，提供了重要遵循。

生态文明建设的纳入，进一步完善了中国特色社会主义总布局。经过30多年持续快速发展，资源约束趋紧、环境污染严重、生态系统退化等问题，对中国提出了新的挑战。面对这样的形势，只有明确生态文明建设的战略地位，树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，才能建设美丽中国，实现中华民族永续发展。从明确推进经

济、政治、文化建设，到强调加强社会建设，再到提出生态文明建设，表明我们党对社会主义建设规律在实践和认识上的不断深化。深刻把握五位一体总布局，当代中国必定会得到全面发展、全面进步，中国特色社会主义事业必定会展现新的勃勃生机。

深刻把握五位一体总布局，必须全面理解经济、政治、文化、社会和生态文明建设的内在联系，从全局层面领会每一方面建设的重大内涵。五位一体的构成，(下转三版)

本报记者 郭树勋  
本报通讯员 王小美

当2008年金融风暴袭来时，没有矿产资源、缺乏区位优势的中部内陆县级市沁阳市四大传统产业不仅没有下滑，而且做大做强，新兴四大产业更是从无到有、风生水起；当2011年以来全球经济下滑带来的负面影响扩散到该市的时候，该市社会发展综合实力不仅没有受到大的影响，而且连续3年稳居全省第四位，该市产业集聚区更是进入全省十强。

是什么支撑了该市“愈挫愈勇、愈战愈强”？近日，记者在采访该市委副书记、市长魏新洪时，他首先向记者引用了美国石油大亨洛克菲勒的话：“没有了企业，但只要有了我的核心团队——50名高端人才，不久的将来仍会建起我的石油帝国。”随后，他话锋一转：“科技是第一生产力，人才是第一资源。沁阳市之所以遇到千难万险处之泰然，关键的是‘人才兴沁’集聚了方方面面的人才，形成了巨大的比较优势，为经济社会又好又快发展提供了强大的人才支撑和智力支持。”

依托产业集聚 领军人才

在沁阳采访，给记者留下印象最深的是该市的——一个个产业领军人物。他们的传奇让人惊叹。

2002年，濒临倒闭的永威防火材料厂以2000万股的股份和100万元的年薪，从山东引进人造板行业专家富明峰夫妻担任总经理、副总经理。10年间，工厂一跃成为世界第一；2006年，亏损严重的永威学校引进了中国十大明星校长、洋思中学原校长蔡林森，全面推行严格的教书育人责任制，短短3年，永威学校从一所薄弱的民办学校发展为河南省教育名片、中国校长培训基地；2004年，柴成雷、柴占安兄弟来到沁阳创业，8年时间，先后建成了超威电源、屹峰电动车等8家企业，一跃成为沁阳纳税第一大户；崇义轻工是传统造纸机械的一个缩影，在产业萎缩的时刻，崇义轻工从2008年至今先后从包括国际著名造纸机械制造商美卓西安在内的多家国外企业高薪聘请18位高级工程师，将崇义轻工从一家小作坊企业，塑造为全国知名的现代造纸机械企业；世界LED界知名工程技术领军人物吴启昌今年把家从台湾搬到了该市。(下转二版①)

## 打造人才集聚强大磁场

### 实施“人才兴沁”发展战略，沁阳市

### 融入中心、下移重心、培育核心，中站区

## 加强机关作风建设

本报记者 郭树勋  
本报通讯员 卢捷

全市机关思想作风暨党的建设工作现场会近日将在中站区召开。该区机关作风建设何以受到青睐？日前，记者深入该区进行采访，深为该区在全面贯彻落

实党中央“抓落实、全覆盖、求实效、受欢迎”以及党的十八大提出的“创新基层党建工作，夯实党执政的组织基础”要求上创新的精神所感动。该区紧紧抓住中心、重心、核心工作，从融入、下移、做实入手，开创了机关作风建设的新局面，成为全市找准定位、体现价值、有所作为的机关的典范和榜样。

融入中心求突破  
机关作风建设的中心是什么？该区区委书记郑连武说：“机关党组织建设是党的建设的一个重要组成部分，也是机关战斗力的源泉。‘围绕大局、提升能力、创先争优、示范带动’是机关党组织建设和队伍建设的目标和任务。”这为该区机关作风建设划定了中心。

该区以科学发展观为统领，坚持“围绕中心抓党建，抓好党建促发展”的指导思想，以“三个干什么”(清楚应该干什么，做到明责尽职牢记心；思考能够干什么，做到提高能力常学习；看看工作干成什么，做到一流标准抓落实)实践讨论活动统领机关的建设和思想作风建设，以创先争优为动力，走在前，做表率，促进机关党建工作由围绕中心、服务中心向融入中心转变。

该区紧紧围绕“三个干什么”的主题，通过让党员干部养成学习习惯、作好工作计划和记好工作日志等形式，进一步使广大干部增强责任心，提高执行力，凝心聚力，奋力拼搏，全力推动区委、区政府各项目标顺利落实。每天学习一个小时、思考一个小时、锻炼一个小时“三个一”，让中站区的机关党员干部充满了蓬勃朝气。开展定期公示工作亮点的“一公示”，结合工作点评，互相交流心得经验的“一交流”活动，让机关到处洋溢着团结奋进的和谐春风。

(下转二版②)

## 市政府召开市长办公会

### 研究文教卫生和对外开放等工作

本报讯(记者张蕊)昨日上午，市委副书记、市长孙立坤主持召开市长办公会，听取文教卫生和对外开放等方面的工作汇报。市领导赵建军、迟军、贾书君、乔学达、胡小平、李海松，市(厅)级干部马明仁、田立杰出席会议。

会议听取了市委常委、副市长迟军关于文教卫生等工作的汇报，听取了副市长贾书君关于对外开放等工作的汇报，并逐项进行研究。

会议指出，下一步，要抓好三

个方面的重点工作：一是新型城镇化。城镇化是我国发展的大战略，新型城镇化不是简单的城市人口比例增加和面积扩张，而是要在产业支撑、城乡就业、人居环境、社会保障、生活方式等方面实现由“乡”到“城”的转变。推进新型城镇化是应对当前经济形势、扩大内需的需要，是新的历史条件下推进经济社会发展的必然选择，是缩小城乡、居民收入分配“两个差距”的重要一环，是政府工作的重中之重，必须高度重视，强力推进。

二是招商引资。招商引资是以不变应万变之策，要把扩大开放、招商引资作为保增长、促转型的核心环节和最关键的切入点，作为经济工作的重中之重抓紧抓好。不仅经济领域要做好招商引资工作，社会事业领域也要大力开展招商引资，确保对外开放和招商引资工作取得新成效。

三是创造优势。建设中原经济区经济转型示范市，焦作市要做示范、当标杆、争一流，必须创造性地开展工作、推进工作。政府工作就

是创造新优势，为经济社会发展搭建平台，要着力加快铁路网、公路网、城市水系建设，加大北部山区环境治理力度，创造新的优势。要敢于创新、勇于创造，必须把工作当成事业去追求，必须有清晰的工作思路和很强的工作能力，必须专心致志、精益求精、拉高标杆，必须了解情况、认清形势、把握全局，必须突出重点、掌握规律、抓纲带目，创造性地开展工作，有创新、有突破，切实加快经济转型示范市建设。①5



## 新体育中心体育馆主体基本完工

昨日上午，焦作国际太极拳文化交流中心暨全民健身中心建设项目又传来喜讯，继上周体育场主体完工后，该建设项目之一的太极体育馆主体工程也已基本完工。据悉，该工程建筑面积29950平方米，建设内容主要包括比赛场地、热身场地、看台、电梯、各类功能区用房、米用房、给排水、暖通空调、消防设施、电气工程、无障碍设计等，可容纳观众7842人，主体为地上三层建筑，总高度29.651米，檐口高度14米，结构形式为钢筋混凝土剪力墙结构。图为体育馆主体工程。本报记者 李英俊 摄

## 用心塑造和谐城管

### ——记市城管局城管监察支队队员崔爱梅



崔爱梅看望干妈陈玉琴。本报记者 杨铭 摄

本报记者 杜笠

她是2009年度感动焦作十大人物之一，她是媒体争相报道的先进典型，她用温情执法化解征迁难题，她将和谐城管的形象树立在百姓心中，她就是市城管局城管监察支队巡查一大队副队长崔爱梅，一个平凡又事事冲在最前线的女城管队员。原本学医出身的崔爱梅，1997

年3月调到了城管大队，成为女队副队长。为了让这些“门外汉”尽早进入城管的工作状态，大队对这30多名女队员进行了岗前培训。练正步、齐步走，每天6时30分上班，三人一排巡查解放路。每天8小时走走停停，走累了可以站着休息，但不能蹲，下班后手都肿了。“你想过放弃吗？”记者问。“没有。从小父母就告诉我，干一行要爱一行，我选择了城管队，就要做到最好，这点苦不算什么。”崔爱梅坚定地说。

如今成为市城管局城管监察支队巡查一大队副队长的崔爱梅，仍然每天第一个来到她巡查的路段——万方桥。每日7时，万方桥上就出现了崔爱梅的身影，清理占道经营，清除非法广告，维护市场秩序，有的时候还要疏导交通。由于万方桥连着塔南路，上下班高峰期非常拥堵，崔爱梅和她的队员们一忙起来，连休息的

时间都没有。“我们的任务非常重，但只要能为市民出行和市容市貌做点什么，我们就很满足了。”崔爱梅说。她告诉记者，城管是个得罪人的工作，有时还得不到别人的理解。有一次，崔爱梅见一个青年人在人行道上吐了一口痰，她立即上前几步敬礼后说道：“您好，请爱护我们的环境，希望您能把地上的痰迹擦除，我们应共同爱护我们的家园。”青年人没有理会，不管如何解释，青年人就是不听，围观看热闹的人越来越多。(下转三版)



主人公座右铭：以行动感动人，以群众为亲人。崔爱梅



身边好榜样 加入我们 传递感动

第二届“中国地市报系列十强、十佳社长总编辑”颁奖大会在京隆重举行

## 杨法育荣膺中国地市报“十佳社长总编辑”称号

本报讯(记者王爱军)12月8日，中国地市报研究会在北京举行颁奖大会，隆重表彰第二届中国地市报系列十强。本社党委书记、总编辑杨法育荣获中国地市报“十佳社长总编辑”称号。此次获奖的“十佳社长、十佳总编辑”分布于国内17个省、自治区、直辖市，杨法育成为河南唯一获此殊荣者。

中华全国新闻工作者协会党组副书记、书记处书记高善显出席大会，并就学习贯彻党的十八大精神讲了话。国家新闻出

版总署报刊司司长王国庆、中华全国新闻工作者协会国内部主任孙兆华等到会讲话，并为获奖单位和个人颁奖。杨法育于2006年出任焦作日报社党委书记、总编辑。他和党委一班人带领团队，自强不息，不断进取，短短几年实现了跨越式发展，创造了“焦作日报现象”。今天的焦作日报社已拥有《焦作日报》、《焦作晚报》、《焦作手机报》、《焦作画报》和焦作网、焦作城市电视、大众传媒和社区党报网报

栏等八大媒体，围绕中心，服务大局，持续“走转改”，深化“三贴近”，不断创新新闻宣传方式方法，推进主流舆论立体交叉覆盖，亮点纷呈，特色渐显，受到市委、市政府领导、业内专家和读者的好评。焦作日报社旗下还拥有印务公司、发行投递公司、报业传媒公司等五大公司，近年来固定资产迅速增长，实力不断壮大，已形成多元化发展格局，一个现代化的报业传媒集团初具雏形。

## 2013年部分节假日安排发布

据新华社北京12月10日电 根据中国政府网10日消息，国务院办公厅近日发出关于2013年部分节假日安排的通知。通知对2013年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排如下：

一、元旦：1月1日至3日放

日放假调休，共3天。4月27日(星期六)、4月28日(星期日)上班。五、端午节：6月10日至12日放假调休，共3天。6月8日(星期六)、6月9日(星期日)上班。六、中秋节：9月19日至21日放假调休，共3天。9月22日(星期日)上班。七、国庆节：10月1日至7日放假调休，共7天。9月29日(星期日)、10月12日(星期六)上班。八、劳动节：4月29日至5月1

读报有奖 为回馈广大读者，焦作日报的地产事业部特推出此项服务，为读者提供贴心服务。 购买远大·艺安苑可额外优惠2000-3000元/户 持此卡至营销中心或致电2312999均可报名

热烈祝贺焦作锦绣云台温泉山庄12月7日隆重开业 焦作第一家、中原最大室内温泉养生会所 地址：焦作(云台山)七贤镇 电话：7827777 市民乘3路公交车可到达

健康之路 森雨果醋 电话：(0391)2852502 传真：(0391)2947316

伊赛牛肉 中国清真牛肉第一品牌 服务热线：400-661-0860